

Είναι γνωστό ότι σημαντικός αριθμός των εκπαιδευτικών στην Κέρκυρα και στα υπόλοιπα νησιά του Ιονίου (μόνημοι, νεοδιόριστοι, αναπληρωτές), προέρχονται από περιοχές εκτός νησιών.

Ενδεικτικά μόνο οι αναπληρωτές για την προσεχή σχολική χρονιά υπολογίζονται γύρω στο 30% , προσλαμβάνονται κατά κύματα από Σεπτέμβριο μέχρι και Μάρτιο, με αποτέλεσμα να δυσκολεύονται ακόμα περισσότερο να βρουν σπίτι για τη διαμονή τους. Για χρόνια δουλεύουν μακριά από τις κατοικίες τους και τις οικογένειές τους. Έτσι αναγκάζονται να συντηρούν δύο ή και τρία σπίτια (με παιδιά που φοιτούν σε Α.Ε.Ι.- Α.Τ.Ε.Ι.).

Τη φετινή χρονιά γίναμε μάρτυρες φαινομένων εξαθλίωσης, καθώς σε πολλές περιοχές της χώρας αναγκάζονταν να διαμένουν σε κάμπινγκ ή και στα αυτοκίνητά τους, λόγω έλλειψης καταλυμάτων. Αλλά και όσοι καταφέρουν να βρουν εκτός του ότι πληρώνουν υπέρογκα ενοίκια, αναγκάζονται από τους ιδιοκτήτες να τα εγκαταλείψουν το μήνα Μάιο, πολύ πριν τη λήξη της σχολικής χρονιάς, για χάρη της βραχυχρόνιας μίσθωσης, όπως συνέβη τη φετινή χρονιά στην Κέρκυρα.

ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ.

1. Η Περιφερειακή Αρχή μαζί με το Δήμο και σε συνεργασία με το ΙΟΝΙΟ Πανεπιστήμιο μπορεί να εξασφαλίσει δωρεάν σίτιση σε αυτούς τους εκπαιδευτικούς, χωρίς όριο στον αριθμό των σιτιζόμενων ή να δοθεί επίδομα σίτισης.

2. Η Περιφερειακή Αρχή να προσπαθήσει να εξασφαλίσει καταλύματα για δωρεάν στέγαση όσων αντιμετωπίζουν σοβαρά οικονομικά προβλήματα. (π.χ δωρεάν διαμονή σε ξενοδοχείο για το μήνα Ιούνιο όσων εκπαιδευτικών αναγκάζονται να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους τέλος Μαΐου). Επίδομα στέγασης.

3. Έκδοση πάσο με έκπτωση για τα πλοία της γραμμής και τα υπεραστικά ΚΤΕΛ. Ειδική μέριμνα για τους εκπαιδευτικούς που κάνουν καθημερινά το δρομολόγιο Ηγουμενίτσα - Κέρκυρα.

Σημειώνουμε, ότι ο παλιός νόμος που έθετε τον περιορισμό των 18.000 κατοίκων άλλαξε. Σύμφωνα με το νέο νόμο (ν.5003/22) , οι νησιωτικοί Δήμοι μπορούν να παρέχουν δωρεάν σίτιση και κατάλυμα διαμονής" στους υπαλλήλους.

Ερωτάται η Περιφερειακή Αρχή.

- Αναγνωρίζει καταρχήν το παραπάνω πρόβλημα και άρα την ανάγκη αντιμετώπισης του άμεσα, καθότι το πρώτο κύμα εκπαιδευτικών έρχεται στο νησί στα μέσα του Αυγούστου;

- Πώς τοποθετείται στις παραπάνω προτάσεις, που είναι προτάσεις των ίδιων των εκπαιδευτικών μέσω των τοπικών ΕΛΜΕ και ΣΕΠΕ;

ΑΝΤΙΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΉ ΑΡΙΣΤΕΡΆ ΣΤΑ ΙΟΝΙΑ.
ΜΑΥΡΟΖΟΥΜΗΣ ΣΠΥΡΟΣ